

△本報最近收音消息

△天罰日本將大地震

△美國哈佛大學之報告

△美波斯頓—哈佛大學地質學家列特氏。謂該大學之地震表。於星期六晚至星期日凌晨。曾紀錄大地震六次。第一次發生於太平洋戰時。間星期六晚十點三十七分。第二次發生於星期日晨三點三十分至五十六分。震源約在日本海面。據列特氏言。該地昔日曾發生龐大潮汐。當時遭毀頗大。

同日麻省之委士頓大學。亦決定該地震約發生於委士頓以西六千五百里。而佛坦大學之地震表。亦表示「日本方面」發生地震兩次。每次頗為猛烈云。

△我必要收復東三省

△美京—聯合國糧食會議之中國代表團發表宣言。謂收復滿洲為中國確定之抗戰目的。因滿洲為中國之生命線。為中國大部廣大有名之重要糧食來源。亦為中國出產餘糧之唯一重要區域。中國未來之經濟狀況。與滿洲有最密切之關係。故中國於抗戰六年來。不惜付與重大之汗與血液之代價。以期最終收復滿洲云。

△重慶—此間觀察家言。日本之勝利迷夢。刻已漸消。因德軍在俄失敗。固為日本意料不及。即民主國家之軍隊能戰。而且勇於作戰。亦出乎日本意料之外。美國能將和平工業一為變戰時工業。大量生產。對於日本打擊亦大。凡此種種。皆為日本失敗之因素云。

△我機炸南昌倭機場

△重慶—美國空軍司令部。聯軍飛機昨襲江西南部之倭軍陣地。在南昌倭機場。共投彈百餘枚。場內飛行道與火油站。多被炸中。事後聯機均安全返站。查南昌在上海與漢口之間。其機場為華中最大。

△我國舉行聯合國日

△重慶—是日為「聯合國日」。自由中國全部。到處均舉行慶祝。城市則張燈結綵。各報均出特刊。通衢滿街掛旗。民衆充斥市面。軍樂悠揚。正可表示全國之樂觀精神云。

△新德里—英、美、印、中、四國軍隊。是在印度各大大城市。領隊巡遊。慶祝「聯合國日」。各教會亦舉行特別祈禱會。

△重慶—蔣委員長是日分電美總統羅斯福。英首相邱吉爾。與俄總統史丹林。慶祝「聯合國日」。并互相慰勉。據其致羅斯福之電文略言。吾人不特虔敬先生之遠大眼光。果敢精神。與夫貴國軍隊之光榮戰績。而且亦恭敬貴國後方之數百萬工人。能以犧牲之精神。造成美國為「聯合國兵工廠」之地位云。

△我軍現已收復松滋

△重慶—我軍於十三晚宣佈收復松滋。入城後。發覺城內倭屍遍地。是役倭軍遺棄彈藥甚多。出城後仍被我軍緊追。松滋附近各據點。亦被我軍收復。

△重慶—日軍亦受重創。業開始潰退。壹小隊被華軍包圍。有覆沒之虞。

△武義倭軍增援後。上星期二日欲舉行反攻。但被我軍擊退。敵損失重大。

△又據前線消息。華軍於上星期五日以流動式軍隊。突襲岳州外防。殲倭寇四百餘。

△山東河南倭軍。屢欲出動。被我擊退。亦死傷千餘。

△重慶—長江兩岸官商。華軍推進。現其順利。又收復據點數處。倭寇似失却紀律。全無辦法抵抗。故死傷亦衆。目前華軍專事肅清殘寇。

△我許外僑自由入口

重慶三十日電。中國政府於上月下旬下令。將限制留華外僑之律例取消。嗣後留華外僑。可隨意在中國任何地方居住。并可自由入口。不拘人數。

頃聞美國議員。亦有提議取消排華移民律者。為此中央日報評論稱。一吾人以平等待遇美國人。但美國尚未給予吾人以同樣之權利入美。廢除排華移民律。將使美國獲得全世界之信賴。以代替外人常謂美國亦含種族偏見之垢辱。吾人希望美國能廢除不平等之排華律云。

△劉維德部長請美廢除排華移民律。

路透社重慶電。海外部長劉維德對中央社發表談話。促請美政府廢除排華移民律。謂該律與美所奉持之民主原理相違反。無論從中美為此次反侵略戰爭中同盟之立場。或戰後和平建設之立場以言。該律應即於此時取消。劉部長繼稱。施行該律之唯一根據。乃謂為用以制止中國移民入境。冀其短視之美國勞工。以為此或將妨礙彼等職業之機會。美國工人恐懼低廉之中國勞工。或將充塞勞工市場。但此種恐懼并非合理。

△排華律係發生於偏見。

劉氏又稱。現在美國已參加反侵略戰爭。成為中國之盟邦。自應廢除此種由於偏見與不公道而產生之法律。蓋廢除偏見與不公道。乃為大洋洲憲章基礎之一。彼并着重指出美國採取任何新形式之移民律。均無須憂慮中國勞工之充塞。其勞工市場。因為中國將需要其國人開發自己之富源云。

△我軍現已收復松滋

△重慶—我軍於十三晚宣佈收復松滋。入城後。發覺城內倭屍遍地。是役倭軍遺棄彈藥甚多。出城後仍被我軍緊追。松滋附近各據點。亦被我軍收復。

△重慶—日軍亦受重創。業開始潰退。壹小隊被華軍包圍。有覆沒之虞。

△武義倭軍增援後。上星期二日欲舉行反攻。但被我軍擊退。敵損失重大。

△又據前線消息。華軍於上星期五日以流動式軍隊。突襲岳州外防。殲倭寇四百餘。

△山東河南倭軍。屢欲出動。被我擊退。亦死傷千餘。

△重慶—長江兩岸官商。華軍推進。現其順利。又收復據點數處。倭寇似失却紀律。全無辦法抵抗。故死傷亦衆。目前華軍專事肅清殘寇。

△我許外僑自由入口

重慶三十日電。中國政府於上月下旬下令。將限制留華外僑之律例取消。嗣後留華外僑。可隨意在中國任何地方居住。并可自由入口。不拘人數。

頃聞美國議員。亦有提議取消排華移民律者。為此中央日報評論稱。一吾人以平等待遇美國人。但美國尚未給予吾人以同樣之權利入美。廢除排華移民律。將使美國獲得全世界之信賴。以代替外人常謂美國亦含種族偏見之垢辱。吾人希望美國能廢除不平等之排華律云。

△劉維德部長請美廢除排華移民律。

路透社重慶電。海外部長劉維德對中央社發表談話。促請美政府廢除排華移民律。謂該律與美所奉持之民主原理相違反。無論從中美為此次反侵略戰爭中同盟之立場。或戰後和平建設之立場以言。該律應即於此時取消。劉部長繼稱。施行該律之唯一根據。乃謂為用以制止中國移民入境。冀其短視之美國勞工。以為此或將妨礙彼等職業之機會。美國工人恐懼低廉之中國勞工。或將充塞勞工市場。但此種恐懼并非合理。

△排華律係發生於偏見。

劉氏又稱。現在美國已參加反侵略戰爭。成為中國之盟邦。自應廢除此種由於偏見與不公道而產生之法律。蓋廢除偏見與不公道。乃為大洋洲憲章基礎之一。彼并着重指出美國採取任何新形式之移民律。均無須憂慮中國勞工之充塞。其勞工市場。因為中國將需要其國人開發自己之富源云。

本報最近戰事

△中國—重慶軍委會發表。湖北西部之役。實蔣委員長親身督戰。致倭寇大敗。倭寇徵用台灣土人築防務。鄒魯在報紙發表。要求俄國從速與倭寇宣戰。美軍增加北太平洋之攻勢及早日恢復緬甸。

△俄國—俄空軍不斷猛炸德後方。上星期共毀德機五百四十八架。統計最近六星期來共毀敵二千三百十九架。俄軍克復阿爾斯東北四村落。

△歐洲—德機在英倫東北下燃燒彈數百枚。法佛蘭政府之國務秘書長普列頓海軍大將被德機拘捕。英美轟炸機昨炸德境。共落彈五千二百五十噸。

△地中海—聯軍機猛炸西西里東部之兩飛行場。毀敵機八架。德軍增援地中海東部之多地頓尼斯島。為意守軍運糧。羅馬爾在里安檢閱坦克車師。下令作緊急演習。看其能否應急。

△太平洋—美空軍在拉索島擊落倭零式機廿五架。北方猛炸吉新加島。英美機襲緬甸之曼德來。

倭軍將攻加美海岸

△謀奪美島為東亞—華盛頓十三日電。美國民主黨員及海軍委員會委員麥諾氏。昨日披露日軍將入寇加美之華詩省及亞拉斯加。深信本年夏間。敵軍將首先謀奪阿加。泰律地庫及亞哥華諸島。使其防務空虛。以之用為進攻西北太平洋全部西岸之根據地。但深信在海陸軍之嚴密警衛下。來攻之敵軍必遭海陸兩面之慘敗。美國海軍方面。預知危險時期將在不遠。故已加緊戒備。日軍近已將其主力從太平洋移往北太平洋。國會議員及官方。對倫敦報告謂日軍海軍。業已調回日本海面之消息。頗為關懷。中韓人民同盟會又報告。謂日本計劃之本年十月前進攻美國之艦隊。已有百分之六十。集中在距吉新加島一千二百五十里之北海道某軍港附近。日本之安撫推動進攻美洲之理由。因日軍以為吾人之力量。集中在別處。今希望太平洋方面。謀一防衛弱點。大舉進攻之。因日軍知吾人在歐洲必成功。如待吾人成功之後。彼將受英、美、蘇俄及安南之潛伏力多方之圍攻。日寇懼此。故先進攻美國。且日相東條曾訓誡倭奴。謂本年是日軍以全力進攻之年云。

麥諾氏又謂日空軍將襲擊美西海岸。舍路將遭猛烈轟炸。保尼及華紀連兩國會議員均認此事大有可能。並謂敵機在樹林區投下燃燒彈。夏季需提防森林火災云。

△代東

謹擇七月四日正午十二時為本公所舉行成立典禮統請
美洲昭倫公所暨各埠昆仲貴臨助
慶指示禮儀曷勝榮幸
加拿大溫哥華
昭倫親義公所舉行成立籌備處敬約
CHAU LUEN KON SOL
260 Pender St. E. Vancouver, B.C.

◎陳慶雲復休李巴僑胞

休李巴訊本埠華僑拒日救國會頃接中國航空建設協會總會函復收到該會去年雙十節獻金向 蔣委座致敬簽名冊茲將原函錄後
逕啟者接來卅二年一月十五日大函敬悉貴會此次舉行簽名雙十獻金共集國幣式萬零三百元成績斐然足徵僑胞愛國之熱忱與擁護最高 領袖之誠意良深嘉慰除俟匯款收到連同簽名冊呈獻 委員長致敬外相應函復希為查照是荷 此致
亞省休李巴僑拒日救國會
中華民國卅二年 四月七日

△夏季當中 新出臘味

由六月一號起 至三十號止
白油腸每磅六毛
鴨肝腸每磅六毛
臘豬咀每磅三毛五
期內定貨 利權同享
招商代理 利權優給
●喊線 喜市定參○四登

廠造製味腊榮榮
萬一
WING WING COMPANY
450 HASTINGS STREET E.
VANCOUVER, B.C.

△遠近顧客 希為留意

絲內衣王上市

- P62 超等 Watson 絲線袖衫 每件壹元六角五
- P59 超等 Watson 絲線袖衫連短褲每套 式元五
- P63 超等 Watson 絲線袖衫連長褲每套 式元七五
- X107 爽身竹紗笠巴褲短內褲 每條 八毫五仙
- P73X 中國雞嘜短袖線衫 每件 六毫五仙
- P72X 中國雞嘜長袖線衫 每件 七毫五仙
- P104 超等 Watson 絲線無袖連短褲每套 壹元九五
- G37 各色利華市線衫 每件 貳元
- H81 超等 Watson 絲線 每對 五毫五仙
- 651 上等絲襪九號至十號 每對 四毫五仙
- 0 上等各色絲襪短襪 每對 三毫
- 1 上等各色絲襪 每對 三毫五仙

大宗

中國各種絲襪布疋色色俱備
中國絲小衫
餐館用衣襟布茶巾樓仔圍身女圍衫
旅館用衣襟布枕袋毛巾珠被
舉凡男女日常用衣應有盡有

店商貨國記隆生合
HOP SANG LUNG KEE & CO.
79 PENDER ST. E., VANCOUVER, B.C.

大宗 壹百磅庄
發芽綠荳
批發
價甚相宜
◎新電話 Pacific 5845

行銀路派奄
行支有設埠頓問點
Imperial Bank of Canada
Hastings & Abbott Street
Vancouver, B.C.

◎鄭榮陽總堂實業有限公司
分股息啓事
啟者本公司準於今年六月一號開派第六期股息仰 各股東先生依期携摺到領可也此佈
注意 時間 由六月一號起至卅號止 每日由上午十點起至十二點止 五月八日

記德綸裕
YEE LUN ARK KEE LTD.,
534-6 Fisguard St. P.O. Box 1155
Victoria, B. C.

4X 麵 麵
請常食美味優越之各種麵粉
市嘜麵粉
Canadian Bakers Ltd.